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Čína otevřeně o zbraních pro Rusko: Je to totéž jako
dodávat ty americké pro Tchaj-wan

cz24.news/cinsky-prezident-sa-obul-do-americanov-obmedzuju-a-potlacaju-nas-zbrane-pre-rusko-su-to-iste-ako-
americke-zbrane-pre-taiwan
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ČÍNA: Čínský prezident Si Ťin-pching v projevu na

výročním kongresu Čínského lidového politického

poradního shromáždění (CPPCC) v Pekingu v noci na úterý

odsoudil Spojenými státy vedené "potlačování Číny",

informuje TASR s odvoláním na zprávu agentury AFP.

"Západní země vedené Spojenými státy zavedly všestranné

omezení, obklíčení a potlačování Číny, což přineslo

bezprecedentní závažné výzvy pro rozvoj naší země,"

citovala  čínského prezidenta tamní tisková agentura Sinchua.
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Devětašedesátiletý čínský vůdce, který se připravuje na zahájení

třetího po sobě jdoucího funkčního období, uvedl, že posledních pět

let bylo protkáno novými překážkami, které ohrožují ekonomický

růst Číny.

Neshody

Si Ťin-pching dodal, že Čína musí  "mít odvahu bojovat, protože

země čelí hlubokým a složitým změnám na domácí i

mezinárodní scéně" , uvádí se v projevu k delegátům CPPCC.

Peking a Washington měli v uplynulých letech neshody mimo jiné v

otázkách obchodu či lidských práv, připomíná AFP.

Vztahy mezi oběma zeměmi se však minulý měsíc ještě více zhoršily

poté, co USA sestřelily čínský balon, o kterém tvrdily, že byl využíván

ke špionážním účelům – což Peking rozhodně popírá.

Hrozba pro Tchaj-wan

Vysoce postavení američtí představitelé také opakovaně varovali, že

Čína může v dalších letech vojensky vtrhnout na ostrov Tchaj-wan a

pokusit se ho ovládnout.

Incident s balonem vedl ik odložení plánované cesty amerického

ministra zahraničí Antonyho Blinkena do Pekingu na schůzku, na

které se mělo jednat o celé řadě závažných otázek.
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Novináři a delegáti si fotí čínského ministra zahraničních věcí Čchin Kanga po

promluvě o globální bezpečnosti v Pekingu v úterý 21. února 2023. Foto:

TASR/AP

Čínský ministr zahraničí Čchin Kang v úterý vyzval k řešení

konfliktu na Ukrajině prostřednictvím mírových jednání.

Možné dodávky zbraní z Číny do Ruska zároveň přirovnal k

prodeji amerických zbraní Tchaj-wanu. TASR o tom

informuje na základě zpráv agentury DPA a stanice CNN.

Podle něj ve spojitosti s konfliktem na Ukrajině musí být

respektovány „zákonné zájmy všech stran“. Čína touto slovní

formulací obvykle dává najevo svou podporu Rusku, komentuje DPA.

„Čína tuto krizi nevytvořila. Není účastnickou stranou

krize a žádné ze stran nedodala zbraně,“  řekl Čchin Kang na

výročním kongresu Čínského lidového politického poradního

shromáždění (CPPCC) v Pekingu. Rovněž označil za nepřijatelné, aby

byla Čína v této souvislosti z něčeho obviňována či sankciována.

\"Konflikt, sankce a nátlak problém nevyřeší,\"  řekl čínský

ministr a dodal, že potřebný je klid, racionalita a dialog.
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Pokusy vysoce postavených představitelům USA o zásahy do věcí

týkajících se Tchaj-wanu označil za absurdní. Tchaj-wan je podle

jeho slov záležitostí Číny. "Žádná jiná země nemá právo do

toho zasahovat,"  řekl. Rovněž připomněl postoj Pekingu, který

nevylučuje použití síly k získání kontroly nad tímto ostrovem.

Tchaj-wan má vlastní vládu od roku 1949. Peking však tento ostrov s

přibližně 23 miliony obyvatel považuje za součást území jediné Číny.

ZDROJ:  CNN/E-Report/DPA
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